

# 桑兰索赔 18 亿美元可能不予立案

## 律师:已经超过了追诉时效

□据 新华社

一位在纽约执业的民事诉讼律师说,桑兰 18 亿美元索赔案的下一步可能是撤案,也就是法官宣布不予立案。

这位与本案无关的律师 7 日说,根据纽约州的法律,桑兰的案子已经超过了追诉时效,撤案的可能性比较大。“如果撤案的话,估计几个月内就会有结果。”他说。

如果法官不同意撤案,案子就将进入取证阶段。双方都有举证责任,双方律师会交换各种文件。举证完成之后,案子才会进入审理阶段。一般民事索赔案可能会拖得很长,最快也要一两年,长的则要五六年。

这位律师的预判跟被告一方律师的预判大致契合。被告刘国生、谢晓红的律师莫虎认为,桑兰案有两大弱点:其一是索赔时效已过,其中有些项目的追诉时效为一两年,最长的为 6 年,而桑兰受伤至今已经 13 年了;其二是起诉书中的所有内容都是“桑兰说”,缺乏实证。莫虎预判所有被告很可能以“追诉时效已过”为由要求撤案。

桑兰的律师海明承认桑兰大多数索赔要求的追诉时效已过。不过,他认为告刘国生、谢晓红失职部分胜诉的可能性较大。

虽然桑兰索赔案的被告有美国在线(AOL)时代华纳、美国体操协会、TIG 保

险公司、刘国生和谢晓红等多个对象,但是起诉书中的大多数文字都是指向刘国生和谢晓红的。起诉书的“事实陈述”部分一共有 22 段,其中的 11 段涉及刘国生、谢晓红和中国体操协会(中国体操协会并非被告),涉及其他被告的仅有 5 段,另有 6 段属一般性陈述。

起诉书说,中国体操运动员桑兰 1998 年在纽约友好运动会上受伤,中国体操协会指派居住在纽约的美籍华人刘国生、谢晓红做 17 岁桑兰的监护人。起诉书没有提及桑兰父母当时是否同意由刘国生、谢晓红行使对桑兰的监护权。起诉书说,刘国生和谢晓红被指定为桑兰的监护人后,从中国体育界的生意中得到巨额美元的好处。

## 看台观众零零星星 世乒赛开场有点冷

□据 新华社

鹿特丹世界乒乓球锦标赛 8 日正式揭幕,因为当日全部是预赛较量,各路高手一个都未出场,所以上座率几乎可以忽略不计。据组委会工作人员透露,一周的比赛到现在总共卖出约 3 万张的门票。

承办比赛的 AHOY 体育馆敞亮、气派。去年,香港知名歌手陈奕迅的演唱会以及体操世界锦标赛都曾在这里上演,整个赛场最多可容纳 1.5 万名观众。

8 日至 11 日,12.5 欧元一张门票就可看上一整天的比赛。不过直到 8 日 17 点,观众席始终只有一面零星坐着些观众,数量很难过百,大部分还是各代表团内部人士。其实,为了让赛场不显得那么空旷,组委会已经把二层的看台用黑色的幕布遮住。至于一层大片的空座位,也不见有组织的方阵来充场面。

从 12 日开始到 15 日,大赛将以两层看台迎客,第一层每日的票价为 30 欧元,第二层为 23 欧元。比赛门票去年 10 月即开始对外出售,经过好一阵子的询问,媒体中心的工作人员才帮记者打听到,目前大约卖出了 3 万张门票。“前几天比赛肯定没什么人看,但我们相信最后几天的上座率还是会让人感到满意。”这位工作人员笑着说。

他坦言,世乒赛的票价确实相当便宜,如果是一场荷兰国内的足球比赛,票价基本在 30 欧元到 80 欧元。

## 我打败了纳达尔

### 德约科维奇获马德里网球公开赛男单冠军

□陈海通 谢宇智

马德里网球公开赛 8 日落幕,塞尔维亚球员德约科维奇与捷克人科维托娃分别战胜各自对手,获得男女单打的冠军。

2 号种子德约科维奇与现在的世界第一纳达尔本赛季第三次在决赛中相遇。此前两战全胜的德约科维奇此役依旧牢牢占据上风,7:5、6:4 战胜本土作战的“红土王”,夺得今年第六个冠军头衔。这一胜利不仅让德约科维奇终结了对纳达尔的 9 场红土不胜,也将其赛季不败战绩扩大到 32 场,而纳达尔的 37 场红土连胜则无奈终止。

首盘德约科维奇气势如虹,开局即以 4:0 领先对手,但西班牙人在主场观众的热切助威下奋力将比分追至 5:5。第 12 局德约科维奇再次破发,先下一城。第二盘纳达尔上演精彩胯下击球,并率先破发,但德约科维奇迅速回破后继续掌握主动,并不断在纳达

尔发球局获得破发点。关键的第十局,纳达尔状态全无,送出 3 个冠军点,德约科维奇成功破发并获得最终胜利。塞尔维亚人全场共打出 26 个制胜分,高出纳达尔 9 个,反手制胜分的数据对比更是 12:1。此外在网前方面,德约科维奇也以 8:5 占优。

女单决赛,捷克新星科维托娃延续了良好的手感,7:6、6:4 两盘战胜 4 号种子、白俄罗斯人阿扎伦卡,摘得本赛季第二个冠军头衔。

科维托娃早早破发后建立 3:0 优势,阿扎伦卡随后连胜三局还以颜色,将比赛拖入抢七。抢七中连续打出制胜分的捷克姑娘 7:3 拿下首盘。第二盘双方上演“破发大战”,科维托娃在第七局第三次破发对手后稳固了自己的发球局,赢得比赛胜利,这也是她职业生涯首次捧起皇冠赛事的冠军奖杯。



德约科维奇庆祝胜利。(新浪图片)

## 李娜巩固世界第六位置

### 中国金花排名升多降少



□汪涌

中国金花李娜凭借 5 月初在西班牙马德里公开赛闯入四强的强势表现,在女子网球协会(WTA)9 日公布的最新一期女单选手世界排名中,巩固了自己世界第六的排名,而中国金花整体则呈上扬的态势。

今年年初的澳大利亚网球公开赛后,李

娜不仅闯入了世界前十行列,并连连创下中国选手最佳世界排名,并在相当长的时间内稳定在世界第六和第七。澳网之后,李娜的战绩不佳,败仗连连,在上一周的世界排名中,仅以 5 分的微弱优势领先塞尔维亚选手扬科维奇而排在第六位。

不过,5 月初在西班牙举行的 WTA 顶级赛事之一的马德里公开赛中,刚刚更换教练的李娜强势反弹,表现十分神

勇,虽然未能闯入最后的决赛,但在红土场上连克强手,打入半决赛的骄人战绩也给李娜带来了丰厚的积分。她在最新一期世界排名中,领先排在第七位的澳大利亚选手斯托瑟高达 474 分,进一步巩固了自己世界顶尖选手的位置,继续成为众多亚洲选手望尘莫及的“亚洲一姐”。

刚刚结束的 WTA 顶尖赛事之一的马德里公开赛,大大动摇了前几期女单选手世界前十的排名。

在世界前五名中,除了丹麦的沃兹尼亚齐、比利时的克里斯特尔斯、俄罗斯的兹沃娜列娃前三的排名没有变动外,上期排名第 5 的白俄罗斯的阿扎伦卡因在马德里夺得女单亚军,超越意大利的斯基亚沃内排在第 4 名,斯基亚沃内退居第 5 名。原先排名第 9 的俄罗斯选手莎拉波娃攀升至第 8,塞尔维亚选手扬科维奇从上期的第 7 退到第 9。而在马德里公开赛半决赛中淘汰李娜的捷克新秀科维托娃,在决赛中又战胜阿扎伦卡,首度在皇冠赛事中封后,她的世界排名也直线攀升,一下子从第 18 飞升至第 10。

在最新的世界排名中,中国金花的排名升多降少。除彭帅从第 30 名下滑到第 31 名外,郑洁则从第 54 名升至第 50 名,张帅也从第 78 名升至第 75 名。

## 围甲联赛结束前两轮 贵州百灵两连胜领跑

□刘卫宏

2011 年中国围棋甲级联赛 9 日在重庆结束第二轮比赛,贵州百灵队取得两连胜后领跑积分榜。来自山东平均年龄仅 17 岁的爱慕先生队,在前两轮比赛中的表现十分抢眼。

今年围甲联赛前两轮集中在重庆举行,之后各队将实行主客场循环赛制,首轮比赛于 7 日举行。

在 9 日进行的第二轮“豪强对话”中,去年围甲联赛亚军贵州百灵队以 3:1 战胜去年冠军山东景芝酒业队。贵州百灵队两名 90 后小将时越和彭立尧分别战胜江维杰和俞斌,新科世界冠军朴文垚击败陶忻,只有李喆在主将战中输给周睿羊。两轮比赛结束后,贵州百灵队积 6 分领跑积分榜。

由年轻棋手组成的爱慕先生队,继首轮战平卫冕冠军后再创佳绩,以 2:2 主将胜西安曲江队。其中,围甲新兵童梦成战胜王昊洋,而 15 岁的范廷钰更在主将战中执白击败韩国超级外援崔哲瀚。

首轮失利的“七冠王”重庆冷酸灵队,在主将古力失利的情况下,依靠谢赫、王檄和小将李轩豪的胜利,以 3:1 战胜广西华蓝队。在另外两支老牌夺冠热门队伍的争夺中,中信北京队以 3:1 击败中国移动上海队。其他场次比赛结果为中平能化集团队 3:1 胜安徽宁国市政队,大连上方恒业队 2:2 主将负辽宁宽华岛队。